

# 酒后肇事后逃逸致一死一伤 司机两次返回现场又溜了

## 石嘴山交警9小时快速侦破

本报讯 (记者 邱曦)“静宁街蒙园东门附近,一辆小汽车将人撞倒后逃逸了……”11月8日22时许,石嘴山市公安局交通警察支队惠农大队接到群众报案。专案组民警迅速行动,全力攻坚,案发9小时后,该交通肇事逃逸案成功告破。

接警后,民警迅速赶到事故现场。经初步勘察,事故致一死一伤,肇事车辆逃逸。石嘴山市交通警察分局随即启动命案侦破机制,成立“11·08”交通肇事逃逸案工作专班,兵分四路,连夜组织攻坚。案发时夜已深沉,且过往人员稀少,现场有价值的线索有限,在没有监控和目击者的情况下,案件侦破一度陷入困境。

快是命案侦破的黄金法则。民警及时调整工作思路,将侦查范围扩展至事发地3公里

之外,逐街逐车进行拉网式清查,做到不漏一车、不漏一个小区、不漏一条街边路巷。功夫不负有心人。案发34分钟后,民警在某小区外的树林里,发现一辆明显有撞击痕迹的小型轿车。通过车号及车主信息查询,确定肇事者为王某某。但上门核实联系车主时,敲门不开,手机关机……

11月9日7时许,民警在肇事车辆附近蹲守,发现一人鬼鬼祟祟,民警迅速上前拦截询问:“你是王某某吗?”“是的。”民警随即将其带至大队讯问,在强有力的证据和法律威慑下,嫌疑人王某某如实交代了酒后驾车肇事逃逸的犯罪事实。

原来,11月8日18时许,王某某与朋友在某餐厅就餐,席间喝了不少白酒。21时40分

许就餐结束,王某某驾车回家。途经静宁街蒙园小区东门附近,在酒精的作用下犯起了迷糊,将正常行驶的两辆电动自行车撞倒。他通过后视镜观察没有发现被撞车辆,担心酒后驾车发生交通事故被交警抓获,便迅速驾车逃离现场,并将车停在树林里。然后,他乘坐出租车特意路过事故地点,发现交警和医护人员已在现场,便随即离去。下车后,王某某又联系同事,谎称车坏了让其送自己回家。当再次途经事故现场,发现交警还在。做贼心虚的他直接回家,关闭手机倒头便睡。次日6时许,他前往藏匿车辆的小树林查看时,被交警当场抓获。

目前,肇事司机王某某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



### 预防艾滋 远离毒品

11月23日,灵武市禁毒办联合城区街道在第36个“世界艾滋病日”来临之际,在灵武市职业技术学校开展禁毒防艾主题活动,持续推进禁毒宣传与艾滋病防治教育进校园,让同学们加强对禁毒及艾滋病的了解,树立禁毒防艾意识和健康文明生活方式。

龙婕 摄

## 灵武法院公开审理一起 组织他人偷越国(边)境罪案

本报讯 (记者 黄英)11月21日,灵武市法院公开开庭审理被告人马某、宋某某组织他人偷越国(边)境罪一案,并邀请灵武市职业技术学校50余名师生代表到庭旁听。

今年1月,被告人马某以介绍高薪工作为由,组织田某某、刘某某二人偷越国境到缅甸工作,并为二人购买机票。二人到达云南省昆明市后,被非法运送出境至缅甸,被告人马某获利6万元。同年2月,被告人马某伙同宋某某,以同样理

由组织郭某某、朱某某、孙某三人偷越国境。郭某某乘机到达昆明后,被非法运送出境,朱某某、孙某被拉载至昆明市大学城,交由当地接头人员,后在运送出境过程中被当场抓获。

庭审中,公诉机关认为,两名被告人组织他人偷越国(边)境,应当以组织他人偷越国(边)境罪追究刑事责任。两名被告人当庭表示对公诉机关指控的罪名和犯罪事实无异议,自愿认罪认罚。案件将择期宣判。

## 男子婚内送异性55万元财物 妻子起诉法院判决全部返还

本报讯 (记者 王若英)现实中许多人都有这样的疑问——婚内赠送异性大额财物,原配是否可以追回?11月22日,石嘴山市惠农区法院发布一起典型案例,一起来看法官是如何判决的吧!

张元珮(化名)与丈夫刘某于2008年办理结婚登记,后生育女儿小刘。刘某多年来一直在外地做生意,张元珮留在本地上班、照顾家庭。后刘某在外结识了女子王美丽(化名),并在与王美丽交往的两年多内,赠与其价值30万元的奢侈品,转账25万元。张元珮得知后,近日诉至惠农区法院,要求王美丽返还刘某所赠财物。王美丽认为奢侈品及转账均为刘某赠与,遂不予返还。

庭审中,法官仔细剖析案情,结合原告张元珮提供的证据,以及刘某和王美丽的聊天记录等具体情况,最终认定该赠与行为无效,一审判决被告王美丽于判决生效后十五日内,返还张元珮及刘某婚内财产55万元。

法官表示,本案的争议焦点是刘某对王美丽的赠与是否有效。法院认定为无效主要基于以下几个原因:首先,《中华人民共和国民法典》第八条规定,民事主体从事民事活动,不得违反法律、不得违反公序良俗,也就是说,赠与不得违背公序良俗。其次,《中华人民共和国民法典》第1062条规定:夫妻在婚姻关系存续期间所得的下列财产,为夫妻共同财产,归夫妻共同所有,包括工资、奖金、劳动报酬;生产、经营、投资的收益;知识产权的收益;继承或者受赠的财产,以及其他应当归共同所有的财产。换言之,夫妻对共同所有的财产,有平等的处分权。

借此案例,法官提醒:夫妻共同财产是基于法律的规定,因夫妻关系的存在而产生,应当共同共有,一方擅自大额处分夫妻共同财产的,一般另一方可以追回。